
Doporučený postup pro dezinfekci letadel – závěrečná ohnisková dezinfekce 

 

Použití dezinfekčních přípravků s plně virucidním účinkem /A,B/. Forma postřik, 

otření dezinfekčním ubrouskem, ředění dle návodu výrobce. Dezinfikují se plochy 

včetně celého interiéru letadla. Pozor na plexisklo, některá jsou citlivá k 

dezinfekci a poškodí povrch. Nepoužívat v blízkosti zapnutých elektrických  

spotřebičů.  

 

Dezinfekci provádí dezinfektor v ochranném pracovním prostředku / jednorázový 

ochranný oblek, rukavice, rouška/respirátor, brýle/. Dezinfikuje se  celý prostor 

letadla- stropy, zavazadlový prostor, stolky, sedadla, podlaha, hygienické zařízení 

– WC,  umývárna kompletně. 

Dezinfekce obsahu toaletního systému.  

 

Kuchyňka - postřik transportních nádob, servisního vybavení, zbytků jídla.  

Jednorázové nádobí likvidovat jako nebezpečný odpad, porcelán apod. ošetřit 

dezinfekcí a poté umýt v myčce. Odpad z košů likvidovat jako nebezpečný.  

 

Tekutý biologický odpad na palubě letadla/ zvratky, sputum atd./ se posype 

dezinfekčními granulemi nebo se překryje savým materiálem napuštěným 

dezinfekčním roztokem s plně virucidním účinkem (pro ohnisko platí zvýšená 

koncentrace), po uplynutí expoziční doby dezinfekčního přípravku se odpad s 

dezinfekcí odstraní, plocha se znovu dezinfikuje a pak se provádí úklid. 

 

Dezinfekce povrchů osobních zavazadel (kufrů, batohů, tašek apod.) i v 

nákladním zavazadlovém prostoru se provádí neředěným dezinfekčním 

prostředkem s virucidním účinkem. Provádí se u zavazadlového prostoru letadla. 

 

Klimatizační systém dezinfikovat přípravky dle návodu výrobce, velmi důležitá 

je výměna filtrů. Zkontrolovat životnost filtrů, v nezbytném případě je vyměnit. 

 

Dezinfekce pilotní kabiny po opuštění posádkou se provádí s použitím 

dezinfekčních přípravků s virucidním účinkem s ohledem na přístroje palubní 

desky tak, aby nedošlo k jejich poškození, např. nepřímý postřik dezinfekčním 

přípravkem nebo otřením dezinfekčními ubrousky (WIPES). 

 

Deky - original balení v ochranném obalu stačí přestříkat dezinfekčním 

přípravkem, otevřená balení -dezinfekce nejlépe v dezinfekčním přístroji, nebo 

ručně v pytlích zastříkat a pak vyprat. 

 

Jednorázové kelímky na pitnou vodu vyměnit za nové po dezinfekci držáku a ty 

původní dát do odpadu. 

 



 


